

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 63 (4371)

Суббота, 29 марта 1947 года.

Цена 20 коп.

12-я городская комсомольская конференция

Сегодня открывается 12-я городская комсомольская конференция. Это важнейшее политическое событие в жизни комсомола города Сталинка совпадает с днями, когда во всех уголках нашей необъятной Родины до конца трудящихся Ленинграда развернулось Всесоюзное социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана второго года нового сталинского пятилетия к 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Все мысли и чаяния нашей молодежи и ее передового авангарда — комсомола направлены в одной цели: успешно выполнить задание великого Сталина, сделать нашу Родину еще могучее и непобедимой. Городская комсомольская конференция подведет итоги борьбы и работы комсомола в послевесенний период, участие молодежи в выполнении плана первого года четвертой сталинской пятилетки. Конференция подготовит национальный опыт комсомольских организаций, вычеркнет имеющиеся недостатки и наметит пути к их устранению.

Ленинское отделение комсомола является ближайшим помощником нашей большевистской партии. В комсомоле советские юноши и девушки воспитываются в духе большевистской идейности, готовятся стать полноценными строителями коммунистического общества. Большевистскую закалку наша молодежь получает при активном участии в политической жизни страны, в борьбе советского народа за коммунизм. Широкое поле деятельности для комсомола предоставляет сталинский пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства СССР. Комсомольским организациям предоставлено право широкой инициативы в обсуждении и постановке перед соответствующими партийными организациями всех вопросов работы заводов, шахт, строек, транспорта, учреждений. Их инициатива должна быть направлена на устранение имеющихся недостатков в производстве, на организацию социалистического соревнования молодежи за досрочное выполнение государственных планов, на проведение тех или иных массовых мероприятий и т. д.

Комсомольская организация города Сталинка, насчитывающая в своих рядах более 15.000 человек, продолжает большую работу по мобилизации молодежи на выполнение плана первого года четвертой сталинской пятилетки. На предприятиях нашего города работает 270 комсомольско-молодежных бригад, объединяющих в своих рядах более 4.200 человек молодежи. В сортопрокатном цехе Кузнецкого комбината организовано 9 молодежных бригад. Все они своей стахановской работой обеспечивают досрочное выполнение плана 1946 года к 5 декабря. Первенство завоевала комсомольско-молодежная бригада, где бригадиром тов. Косыков и группировщиком тов. Зигорский. В 1946 году комсомольцы и молодежь металлургии Кузнецкого комбината выдала сверх государственного плана 6.479 тонн чугуна, 12.855 тонн стали и 22.500 тонн проката.

В машиностроительном заводе в 91 молодежных бригадах работает свыше 60 тысяч человек молодежи. В I квартале этого года 42 бригады выполняли свои нормы на 150 процентов, 28 бригад — от 150 до 200 процентов и 9 бригад — свыше 200 процентов. На заводе имени Молотова несталинские работают 17 бригад, состоящие из комсомольцев и несталинской молодежи. 3 бригады молодых горняков шахты имени Орджоникидзе в прошлом году выдала патера 12.175 тонн угля сверх плана.

Молодые рабочие, комсомольцы с честью оправдали свое задание авангарда молодежи, участвуют в борьбе за пятилетку. Всем известно ценное патри-

стическое значение молодых сталеваров Кузнецкого комбината Василия Серкова и Николая Шудинкова. По их примеру тысячи молодых юношей и девушек взяли обязательства на пятилетку и успешно их выполняют. Товары доменного цеха тов. Подопригора в прошлом году выполнили 2 годовых нормы и досрочно закончили выполнение плана I-го квартала 1947 года. Комсомолец-забойщик шахты имени Орджоникидзе Андрей Ийм в 1946 году дал сверх плана 2.589 тонн угля. Комсомолец тов. Халимов имеет на своем сверхплановом счету 1.124 тонны угля, забойщик тов. Лира — 1.544 тонны. Молодая работница машиностроительного завода комсомолка Мария Малахова овладела пятью специальностями. Образцы труда показывают слесари-ремонтники алюминиевого завода тт. Васильев и Вгоров.

Все эти примеры говорят о том, что комсомольцы и молодежь нашего города, не жалея сил борются за выполнение новой пятилетки. Городской и районные комитеты комсомола, первичные комсомольские организации должны еще выше поднять активность молодежи, развернуть действенное соревнование за выполнение и перевыполнение государственных планов. Нельзя думать мириться с такими фактами, когда некоторые комсомольско-молодежные бригады, не чувствуя руководства и помощи, за последние время распались. Так, например, перестали существовать бригады молодежи в марте Новомосковского цеха № 2, железнодорожном и котловом цехах, на стане «750». Видимо, завод комсомола Кузнецкого комбината упустил из поля зрения их работу, не организовывая соревнование комсомольских бригад и смен.

ВКМ — организация воспитательная. Основная задача комсомола состоит в том, чтобы воспитывать нашу молодежь в духе коммунизма. Для этого нужно организовать широкую и систематическую марксистско-ленинскую учебу нашей молодежи, изучение истории и теории большевистской партии. При первых же комсомольских организациях сейчас организованы и работают 134 политкружка. Но их работа еще не стоит на должном уровне.

Учреждения этого состоит в том, что руководители кружков плохо подобраны, часто сменяются. Горком комсомола с пропагандистами кружков не проводит ни одного семинара. В дни подготовки и проведения выборов в Верховный Совет РСФСР среди населения работало около 2.000 комсомольско-агитаторов. Комсомольские организации Кузнецкого комбината, машиностроительного завода, строительств № 3 и другие провели более 100 молодежных вечеров. Нужно опыт агитационной работы, накопленный в дни предвыборной кампании, использовать в дальнейшем для налаживания марксистско-ленинской пропаганды среди молодежи. В этом смысле заслуживает одобрения и распространения опыт проведения лекций комсомольских «сред» на Кузнецком комбинате, алюминиевом заводе и в Куйбышевском районе.

Большое поле деятельности для комсомола в школах и училищах трудовых резервов. В нашем городе работает 15 школ ФЗО и ремесленных училищ. В школах отдела народного образования обучается свыше 28.000 детей. С этой массой молодежи нужна кропотливая и повседневная воспитательная работа.

Нет сомнения в том, что городская комсомольская организация сумеет выдвинуть все поставленные перед ней задачи. Комсомол при помощи партийных организаций сумеет воспитать новое поколение строителей коммунизма в духе большевистской идейности, в духе беззаветной преданности Родине, партии, великому вождю народов товарищу Сталину.

От Министерства Вооруженных Сил Союза ССР

Министерство Вооруженных Сил Союза ССР с глубоким прискорбием извещает, что 26 марта скончался после командировки бронетанкистами и механизированными войсками Вооруженных Сил Союза ССР, Маршал бронетанковых войск Федоренко Илья Николаевич.

В числе тов. Федоренко Вооруженные Силы СССР потеряли одного из видных и старейших организаторов и руководителей бронетанковых и механизированных войск.

Навигация на южных реках страны

На южных реках Союза началась навигация. Полностью очистившись ото льда реки Северный Донец и Ингулец. Из Ростова вышел бронетанковый паролот «Ленна» с двумя бронями на Северный Донец. Рейсом на приток Краснодонскому к паролоту броне вышел паролот «Красный Донец».

На Днепре, в районе от Запорожья до Херсона открылась пассажирское сообщение. Паролот «Державинский» с пассажирами вышел из Запорожья на Херсон. Встречным рейсом из Херсона на

Запорожье отплыл паролот «Рилеса». На участке Верхне-Днепровск—Днепропетровск начнется депоход. В Днепротресте порты заканчиваются последние приготовления к открытию навигации.

Полностью очистившись ото льда реки Ил, Сула Балхиз-Ильичевский паролоты выехали извещая. Успешно завершил первый рейс бронеполосный «Экватор». Он доставит в Бороздин барж «Береза» и «Колорад» с горючим для МТС Алма-Атинской и Талды-Курганской областей. (ТАСС).

Соревнование за досрочное выполнение плана второго года новой сталинской пятилетки

Подарили молодых горняков городской конференции комсомола

При входе в раскопировку шахты имени Орджоникидзе висят красочные плакаты, «боевые листки», рассказывающие о славных делах молодых стахановцев.

В последние дни марта, когда комсомольцы и горнякская молодежь деятельно готовилась к 12-й городской конференции ВЛКСМ, в молодежных коллективах наметился особый производственный подъем. Молодежная бригада, руководимая стахановцем-забойщиком Алексеем Бажиним, реализует задания на 130—150 процентов. За 20 дней марта бригада тов. Белкина в подарок 12-й городской конференции комсомола выдала более 500 тонн угля сверх плана.

Сортопрокатный цех Кузнецкого комбината — лучший в Советском Союзе

Решением ВЦСПС и Министерства черной металлургии по результатам соревнования за февраль сортопрокатному цеху Кузнецкого комбината (начальник цеха тов. Эпштейн, секретарь парторганизации тов. Мордасов, председатель цехового комитета тов. Недельский) присуждено первое место с оставлением ранее завоеванного переходящего Красного Знамени Совета Министров Союза ССР. За сортопрокатчиками сохранено звание «Лучший прокатный цех Советского Союза».

Также присуждено первое место и оставлено переходящее Красное Знамя Совета Министров Союза ССР Кузнецкой ТЭЦ (начальник тов. Маньков, секретарь парторганизации тов. Поляков, председатель цехкома тов. Дерюгин).

Электросталеплавильному цеху комбината и Чугуншахскому карьеру по результатам работы за февраль решением ВЦСПС и Министерства черной металлургии присуждены в соревновании вторые места.

Накануне 15-летия Кузнецкого металлургического комбината передовые бригады прокатчиков досрочно заканчивают квартальный план

В ответ на обращение ленинградцев коллектив сортопрокатного цеха Кузнецкого комбината включился в соревнование за досрочное окончание плана второго года сталинской пятилетки. В течение января и февраля сортопрокатчики, выполняя взятые обязательства, трудились на высоком производственном уровне. В прошлом месяце они не только справились с программой, но и выдали дополнительно к плану около 800 тонн продукции. Наибольшими показателями добилась бригада мастера т. Клеванова, прокатывавшая в феврале 230 тонн сортового проката сверх плана.

В марте, решающем месяце первого квартала года, коллектив цеха добился новых производственных успехов. На днях передовая бригада сортопрокатчиков, руководимая мастером т. Клевановым, досрочно выполнила квартальный план. До конца месяца коллектив бригады обязался выдать 500 тонн проката в счет второго квартала года.

Приближаясь к завершению квартального плана бригада мастера т. Елизарова, имеющая на своем лицевом счету более 200 тонн продукции сверх плана.

Самоотверженно работают передовые стахановцы цеха — старший выливщик т. Валуев, старший сварщик т. Чебанов, старший резчик т. Краснокутский, сварщик тт. Жуков и Марочкин, выливщик тт. Федотов, Алексеев и Бычков.

На высоком производственном уровне трудятся прокатчики бригад, руководимых мастерами тт. Чебан и Обухович. В течение марта они работают с перевыполнением плана, приближаясь к завершению месячного задания.

Готовясь достойно встретить 15-летие Кузнецкого комбината, сортопрокатчики изо дня в день наращивают трудовые темпы. Обязательство о досрочном завершении плана первого квартала второго года пятилетки коллектив цеха выполнит. Об этом говорят успехи передовых бригад, славы цеха стахановцев — передовиков производства.

С. НАКОТИН,
нормировщик сортопрокатного цеха Кузнецкого комбината.

Бригады комсомолец тт. Чижиковой и Дроздовой в марте дают ежедневно от 150 до 180 процентов. О молодежных бригадах стахановцев-девушек говорит с особым уважением и с почетом в труде о том, где они работают, и в забойх, откуда они беспрерывным потоком отгружают добытый уголь.

Славно потрудились в дни предшествующей городской конференции ВЛКСМ, меньшинство электровосов этих бригад тт. Ласкина, Демидов, Шуланова, Мусарина и Андучина. Они не имели ни аварий, ни простоев, умело, по-хозяйски эксплуатировали подземную технику. Хорошо трудятся молодые горняки, недавно окончившие школу ФЗО угольщики. Забойщик комсомолец Баранов в марте выполнит нормы выработки на 150—180 процентов.

Образцы труда показывают молодые горняки тт. Сабельев, Соловьев и Кашанин. Каждый из них не только выполняет государственные нормы, но и успешно справляется с обязательствами, взятыми коллективом шахты и соревновании с угольщиками Донбасса.

А. ОТКИН,
комсорг шахты имени Орджоникидзе треста «Куйбышевуголь».

Пронатчики рельсобалки набирают темпы

В январе и феврале коллектив рельсобалочного цеха Кузнецкого комбината с заданной программой не справился. С оставанием работали прокатчики и в первой половине марта.

В последнее время цех стал набирать производственные темпы, начал работать более ритмично и производительнее.

Сейчас коллектив рельсобалочного цеха несет трудовую стахановскую вахту в ознаменование 15-летия Кузнецкого металлургического комбината. В дни вахты в цехе наблюдается высокий трудовой подъем, все бригады работают с перевыполнением плана.

Коллектив первой бригады, где начальником смены тов. Попов, на своем лицевом счету имеет за 26 дней марта 1.890 тонн профильного проката от пяти бригад. Бригада № 2, руководимая тов. Мигульским, перевыполнила программу на 1.000 тонн проката и молодежная бригада тов. Тульского — на 420 тонн.

По сдаче товарного проката коллектив рельсобалочного цеха перевыполнил план на 3.100 тонн продукции.



Хорошо работает вторая бригада блуминга Кузнецкого металлургического комбината. За 28 дней марта она выдала свыше 1.500 тонн проката сверх месячного плана. На снимке: слева направо) начальник смены Л. Валуев, выливщик стана «1100» И. Сомов, машинист электростанции Ф. Зайцев, заместитель начальника цеха Г. Ермолаев и сварщик А. Соколенко. Фото В. Буачева.

Навигация на южных реках страны

На южных реках Союза началась навигация. Полностью очистившись ото льда реки Северный Донец и Ингулец. Из Ростова вышел бронетанковый паролот «Ленна» с двумя бронями на Северный Донец. Рейсом на приток Краснодонскому к паролоту броне вышел паролот «Красный Донец».

На Днепре, в районе от Запорожья до Херсона открылось пассажирское сообщение. Паролот «Державинский» с пассажирами вышел из Запорожья на Херсон. Встречным рейсом из Херсона на

На собраниях районных партийных активов

Состоявшееся недавно собрание партийного актива Молотовского района обсудило вопрос об итогах 2-й областной партийной конференции и подвергло острой большевистской критике работу отдельных партийных организаций. С докладом выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Капустин. Остановившись на недостатках, имеющихся в области партийной работы, он предложил партийным районам, т. Капустин сказал:

— Райкомкомбинат, некоторые торгующие организации нашего района работают чрезвычайно неудовлетворительно. Но районный комитет и первичные парторганизации этих предприятий в должной мере не требуют от руководителей выполнения плана, слабо контролируют и направляют их деятельность. Завод имени Молотова плохо справляется с заданием по запасным частям для сельского хозяйства, но секретарь парторганизации тов. Бажкин не принимает энергичных большевистских мер к ускорению реализации заказов. Тов. Капустин отмечает плохую постановку идеологической работы в комсомольских и профсоюзных организациях.

Выступая в прениях, коммунисты поддержали работу райкома ВКП(б) и ряда хозяйственных руководителей справедливей и резкой критике.

— Молотовский райкомкомбинат, — говорит заместитель председателя горисполкома тов. Андреев, — в течение всего 1946 года работал неудовлетворительно. Такое положение продолжается и в первом квартале текущего года. Комбинат выполняет месячные планы всего лишь на 40—45 процентов. В мастерских слабо поставлена организация труда, технические оснащение плохое. Хозяйственные руководители машиностроительного завода и завода имени Молотова надлежаще

На собраниях районных партийных активов

Молотовский район

Состоявшееся недавно собрание партийного актива Молотовского района обсудило вопрос об итогах 2-й областной партийной конференции и подвергло острой большевистской критике работу отдельных партийных организаций. С докладом выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Капустин. Остановившись на недостатках, имеющихся в области партийной работы, он предложил партийным районам, т. Капустин сказал:

— Райкомкомбинат, некоторые торгующие организации нашего района работают чрезвычайно неудовлетворительно. Но районный комитет и первичные парторганизации этих предприятий в должной мере не требуют от руководителей выполнения плана, слабо контролируют и направляют их деятельность. Завод имени Молотова плохо справляется с заданием по запасным частям для сельского хозяйства, но секретарь парторганизации тов. Бажкин не принимает энергичных большевистских мер к ускорению реализации заказов. Тов. Капустин отмечает плохую постановку идеологической работы в комсомольских и профсоюзных организациях.

Выступая в прениях, коммунисты поддержали работу райкома ВКП(б) и ряда хозяйственных руководителей справедливей и резкой критике.

— Молотовский райкомкомбинат, — говорит заместитель председателя горисполкома тов. Андреев, — в течение всего 1946 года работал неудовлетворительно. Такое положение продолжается и в первом квартале текущего года. Комбинат выполняет месячные планы всего лишь на 40—45 процентов. В мастерских слабо поставлена организация труда, технические оснащение плохое. Хозяйственные руководители машиностроительного завода и завода имени Молотова надлежаще

Старокузнецкий район

На собрании партийного актива Старокузнецкого района с докладом об итогах второй областной партийной конференции выступил секретарь Старокузнецкого районного комитета ВКП(б) тов. Макаров.

Докладчик сказал, что в 1946 году угольная и металлургическая промышленность района работала неудовлетворительно. Трест «Кузнецкуголь» выдал государству свыше 165 тысяч тонн угля. Ни одна из шахт треста годового плана не выполнила. Плохо шахты работают и в этом году. Не выполнены планы и ферросплавный завод. Не по плану выполняются работы алюминиевики, которые могли иметь лучшие показатели. Резко отстают строительные организации. Планы промышленного, жилищного и культурно-бытового строительства сорваны. Строительный трест № 3 реализовал свою программу за прошлый год всего лишь на 66,7 процента.

Все это произошло потому, что наша районная партийная организация вела недостаточный контроль над хозяйственной деятельностью предприятий, не сумела своевременно вскрыть причины отставания и ликвидировать имеющиеся недостатки.

Секретарь парторганизации шахты «Абашено» тов. Сметанников говорит о необходимости обратить особое внимание на развитие широкого социалистического соревнования, на повышение производительности труда и качества продукции. А у нас с этой делами неблагословенно. Например, стахановец шахты тов. Горюнов решил взять на соревнование лучшего стахановца шахты «Байкальская» тов. Горюнова. Они заключили договор, взяли обязательства. Но партийная организация и руководство шахты до сих пор не оказали соревновующимся действительной помощи, не организовали грамотности соревнования.

Заместитель директора алюминиевого завода тов. Васильев ставит вопрос о строительстве железнодорожных подъездных путей, об окончании строительства третьей очереди Сталинской ТЭЦ и о строительстве нового моста через реку Топь.

— Работу нашего завода, — говорит в своем выступлении главный инженер Ферросплавного завода тов. Аняев, — поддерживает электроэнергия. Из-за отсутствия электроэнергии завод систематически недоисполняет заданную программу. Это настоятельно требует немедленного окончания строительства третьей очереди ТЭЦ, но работы там proceeds крайне неудовлетворительно.

— Срыв строительства ТЭЦ в тресте № 3 объясняют нехваткой рабочей силы, — говорит главный инженер алюминиевого завода тов. Загорский. — Но это не совсем верно. Имеющиеся кадры не безработны, не работают по удовлетворению их текущих нужд и поэтому трест превращается в пропойный двор, где рабочие увольняются под самыми различными предлогами.

В прениях также выступил председатель Старокузнецкого райисполкома тов. Филанков, парторг ЦК ВКП(б) на шахте «Байкальская» тов. Хорошилов, управляющий трестом «Кузнецкуголь» т. Дмитриев, управляющий трестом № 3 тов. Амитин, секретарь РК ВКП(б) по шахте тов. Смолюга и др.

На активе выступил секретарь городского комитета ВКП(б) тов. Потемин, который поставил перед парторганизацией района ряд задач, вытекающих из решений второй областной партийной конференции и решений февральского пленума ЦК ВКП(б) «О мерах повышения сельского хозяйства в послевесенний период».

Организуем воскресники по благоустройству города

Пастушка теплые весенние дни, вьюга тает снег, бегут ручьи. Очистка улиц города от снега, мусора, накопившегося в течение зимы, является неотложным делом работников коммунальных предприятий и, в первую очередь, всего населения. Для дворников, руководителей домоуправлений, заведующих райкомхозами сейчас нет другой более важной задачи, чем уборка территории возле домов, очистки улиц и площадей.

Однако эта работа проводится чрезвычайно медленно. На многих улицах образовались огромные лужи. На окраинах города нельзя ни пройти, ни проехать. Молотовский район — центральный район города, но он слабо очищается от грязи. Не приводятся в порядок и проспекты Интузинов, имени Молотова, Кировая. Кюветы не очищены от снега. Шоссеинская дорога, идущая от центра города в Старокузнецк, сейчас под водой, в то время, как двести человек в течение нескольких часов могли бы выкопать канавы для воды. Однако заводующий Молотовским райкомхозом тов. Кишино не догадывается это сделать.

Многие трудящиеся города имеют в индивидуальном пользовании дворы. Они со стаяк образовались высокие кучи мусора. Но никто не следит за вывозкой мусора.

Горисполком и горком ВКП(б) приняли решение о проведении 29 и 30 марта массовых выходов жителей на очистку города. Надо так организовать дело, чтобы все домохозяйки, все рабочие предприятий города помогли привести в порядок площади и дворы, очистить кюветы от снега. Сделать это нетрудно, если райкомхозы организуют жилищные Руководители предприятий, торговых организаций должны выделить дежурный автомашину, организовать рабочих на очистку территории около домов.

Директора школ, учителя должны так же принять участие в воскреснике. Школьники могут и должны многое сделать в весеннем благоустройстве города.

Цикл лекций для электриков

По приглашению дирекции Кузнецкого металлургического комбината в Доме техники выступил недавно начальник центральной исследовательской лаборатории Кемерово инженер Лысаковский с циклом лекций по вопросу защиты силовых электрических установок от атмосферного перенапряжения. Инженер Лысаковский подробно рассказал о зависимости механической прочности трансформаторов от продольной изоляции и сообщил способы повышения устойчивости работы трансформаторов в грозовую погоду.

В лекциях были затронуты актуальные вопросы, представляющие большой интерес для электриков комбината, связанных с эксплуатацией генераторов, трансформаторов, сетей и подстанций.

Присутствующие на лекциях прослушали с большим вниманием материал, изложенный лектором. Кроме того, инженер Лысаковский дал ряд консультаций инженерно-техническим работникам комбината.

Г. ДЕЕВ,
инженер Дома техники Кузнецкого комбината.

Шире соревнование молодежи за выполнение новой сталинской пятилетки!

Повседневно и кропотливо воспитывать нашу молодежь

Комсомольская организация алюминиевого завода воспитывает в своих рядах 560 членов ВЛКСМ. Этот большой и передовой отряд заводской молодежи — большая сила, способная оказать партийной и хозяйственной организациям завода всестороннюю помощь в достижении речевых программ второго года текущей пятилетки и дать Родине как можно больше сверхпланового добротного алюминия.

Комитет комсомола делает всё возможное для того, чтобы охватить политическую работу всех комсомольцев и приблизить к этому всею молодежь. На заводе работает 11 комсомольских политехнических кружков, где занимается 167 человек. По изучению истории ВЛКСМ(б) работает 7 кружков, в 3-х кружках изучается Конституция СССР и в одном — устав ВЛКСМ. В кружке по изучению устава ВЛКСМ занимается вновь приняты в ряды комсомола и молодые рабочие, готовящиеся к вступлению в ВЛКСМ.

Хорошо, интересно и содержательно проходит занятия в кружке по изучению Сталинской Конституции, которым руководит т. Нефёдова. Занятия у неё проходят в строгом соответствии с планом, регулярно, посещаемость высокая. Следует отметить хорошую работу кружка т. Гилина по изучению истории ВЛКСМ(б). В кружке т. Гилина учится 19 комсомольцев. Они с большим интересом изучают историю партии Ленина—Сталина, глубоко усваивают материал. 70 человек молодежи учатся в вечерней школе.

К наиболее интересным и действенным мероприятиям необходимо отнести еженедельные комсомольско-молодежные вечера — «середи», проводимые в клубе им. Калинина. Комсомольцы и молодежь завода на этих вечерах прослушали беседы и лекции о героях Красной Армии, о Герое Советского Союза Александре Матросове, о боевом пути ленинско-сталинского комсомола, о Ленине и т. д.

Молодежь завода стремится к знаниям, повседневно повышает свой культурный уровень и свою квалификацию. Ведущий котельщик ТЭЦ Отрядов, учащийся в 10-м классе школы рабочей молодежи, сейчас стажировается на начальнике смены котельного цеха. Обладатель электромонтажного цеха Курдюкова начал заниматься в вечерней школе с 6-го класса, теперь она уже в 10-м классе.

Но того, что сделано нами в области воспитательной работы, разумеется ещё недостаточно. В этом отношении в комсомольской организации алюминиевого завода ещё немало упущений и недочётов. Среди молодежи немало нарушителей трудовой дисциплины, недобросовестных работников.

Дальнейшей задачей всей комсомольской организации является всемерное повышение уровня воспитательной и политико-массовой работы, улучшение её идейного содержания и качества. К этому мы должны стремиться планомерно и настойчиво.

Н. БЕЛОВ,
секретарь Старокузнецкого РК ВЛКСМ.



Делегаты 12-й городской комсомольской конференции — молодые металлурги Кузнецкого комбината. В первом ряду (слева направо): электриск цеха рельсовых скреплений П. Туртас, бригадир электриск сортировочного цеха П. Черняк, машинист цеха сортировочного цеха В. Громова, раздатчик 2-го мартеновского цеха А. Прилуков. Во втором ряду: электриск цеха мартеновского цеха И. Свиридов, токарь электромонтажного цеха П. Мамур, токарь доменного цеха Г. Подопригора, мастер по оборудованию цеха «500» Г. Каширин, раздатчик цеха мартеновского цеха П. Катков.

Фото В. Булычева.

Молодые металлурги в борьбе за пятилетку

Коллектив Кузнецкого комбината программу первого года послевоенной пятилетки завершил досрочно и выдал дополнительно тысячи тонн металла. В этом немалая заслуга и многогранное участие молодых металлургов. Молодые труженики комбината, борясь за выполнение и перевыполнение нового пятилетнего плана, повседневно вносят свой вклад в дело восстановления и развития народного хозяйства социалистической Родины. Молодёжная бригада первого мартеновского цеха (начальник смены тов. Рыжковский) программу прошлого года закончила 19 декабря. Коллектив молодых сортировочников работствовал о завершении годового плана 5 декабря. Раньше всех план осуществила в сортировочном цехе бригада мастера тов. Косажнова (грузчиков тов. Зингерова). Молодёжная бригада и особенно её авангард — комсомольцы, непрерывно учатся, совершенствуют свою деловую квалификацию.

Василий Маштринко в 1942 году пришёл на завод из школы ФЗО ссерией 4 разряда. За отличную работу он не так давно выдвигнут на должность машиниста коксоватива. Анна Кутыко была выдвинута из ремесленного училища формовщиком 6 разряда. Но она не останавливалась на достигнутом, постоянно стремилась к большему, овладевала техническими знаниями. И сейчас тов. Кутыко работает мастером динасового отделения огнеупорного цеха. Значительно повысил свой профессиональный уровень бывший школьник Константин Макурин, сварщик Филипп Мартынов и другие.

Среди молодых металлургов комбината приняло широкий размах социалистическое соревнование, начатое по инициативе Василия Серкина. Комсомольцы и несоюзная молодежь взяли на себя индивидуальные обязательства по досрочному выполнению плана, по повышению своего технического и общеобразовательного уровня. В истекшем году молодые металлурги осуществили свои обязательства. Например, токарь механической мастерской доменного цеха Георгий Подопригора выполнил две годовых нормы. Успешно справились со своими обязательствами формовщик литейного цеха тов. Батарин, электриск т. Бухаров, огнеупорник т. Ревко, железнодорожник тов. Казаков и многие другие.

В общем коллективы молодых бригад в 1946 году выдали сверх государственной программы 6.480 тонн чугуна, 12.850 тонн стали и более 22.000 тонн проката.

В текущем году ряд молодых бригад в развёрнутом соревновании за досрочное окончание производственной программы также показывает яркие образцы стахановского труда. Молодёжная бригада сортировочников, возглавляемая мастером тов. Клецовым и грузчиков тов. Букновым, в продолжение всего первого квартала работает на уровне 120 — 125 процентов к плану. Особенно хорошо трудятся молодые сортировочники этой бригады на прокатке полосы для лемехов. Стремясь помочь работникам сельского хозяйства быстрее превратить в жизнь постановление февральского пленума ЦК ВКП(б), молодёжь комбината прилагает все усилия и старания к тому, чтобы выполнить качественно и в срок заказы сельского хозяйства.

Тем не менее, большинство молодых бригад, особенно основных цехов, работает в текущем году чрезвычайно неудовлетворительно и не справляется не только с обязательствами, но и с государственным заданием. Бригада доменщиков, возглавляемая тов. Гамбергом, догнала долу в первом квартале около 8.000 тонн чугуна. Не справляется с планом первого квартала бригада тов. Тульского (рельсовый и балочный цех), задолжавшая в январе и феврале более 2.000 тонн проката, и другие. Во многих молодых бригадах ослепило социалистическое соревнование, плохо поставлен показ результатов работы. На заводе имеются факты, когда в некоторых цехах молодёжные бригады ликвидируются. В мартеновском цехе № 2 бригада тов. Летунова распалась. Самой бригадиром перевели в другую бригаду, многих молодых сталеплавателей также рассорились по другим коллективам. Но комитет комсомола и его секретарь тов. Прилуков отнеслись к этому равнодушно, и сейчас не принимают действенных мер к воссозданию бригады.

Перед молодёжными бригадами Кузнецкого комбината стоит неотложная задача — ликвидировать отставание в ближайшие месяцы и приложить все усилия к тому, чтобы помочь коллективу металлургов выполнить взятые обязательства.

К. ЕЛЬЦОВ,
комсорг ЦК ВЛКСМ на Кузнецком комбинате.

Комсомольцы в авангарде

Комсомольцы школы ФЗО № 10 тт. Удученко, Перминов, Тшапанский, Худяков, Рыгулов, Тесенинов, Волков, Сарытсаков и другие как в учёбе, так и на производстве показывают пример дисциплинированности. Все они являются активными общественниками.

Зимой по инициативе этих комсомольцев все учащиеся школы приняли активное участие в проводимом профсоюзом комсомольском лыжном кроссе.

Комсомольцы были активными агитаторами в дни подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР.

Каждый комсомолец проводит в своей группе работу по вовлечению учащихся в ряды ленинско-сталинского комсомола.

Сейчас комсомольцы усиленно готовятся к выпускным экзаменам.

Больше внимания идейному воспитанию учащихся

Вокруг дела воспитания молодежи — кровное дело комсомольских организаций. От того, насколько широко поставлена воспитательная работа в школах, какое участие в идейном воспитании учащихся принимают комсомол, зависит успех работы того или иного детского коллектива, его целеустремленность и направленность.

Это с особенной ясностью показала проведенная на днях олимпиада детской художественной самодеятельности. Многие школьные коллективы показали хорошую подготовку к смотру, продуманность репертуара. В показе этих школ были любимые классики Пушкина, Гоголя, лучшие произведения советских писателей — отрывки из «Молодой гвардии» Фадеева, классические и народные танцы и пляски, музыка. К таким относятся коллективы школ №№ 90, 10, 26, 2, 3 и 8. Чувствуется, что здесь была проведена большая работа и работниками школ и комсомолом по выявлению юных дарований и по воспитательной работе среди них.

Но не все школы были хорошо подготовлены к смотру. Часто встречался непродуманный репертуар. Отдельные исполнители явно не справились с поставленной задачей. Были такие факты, когда тому или иному участнику подбирали репертуар для исполнения без учета голосовых данных, возраста и вкуса. Ино, что это мало принесло пользы воспитателям и слушателям.

Произошло это потому, что комсомольские организации школ самоустранились от политического воспитания учащихся, не вышли в идейную жизнь школ, не помогли самостоятельности выбрать правильное направление в подборе репертуара.

Идейному воспитанию школьников надо уделять больше внимания.

Л. ВОЛГИНА,
артистка гортеатра им. Орджоникидзе.

В Совете Безопасности

НЬЮ-ЙОРК, 26 марта. (ТАСС). Совет Безопасности на своем итеримном заседании закончил обсуждение жалобы Англии на Албанию в связи с инцидентом в проливе Корфу.

Первым выступил французский представитель Пароди, который поддержал поправку США, требующую заменить содержание в английской резолюции обвинение албанского правительства в том, что оно несет непосредственную ответственность за инцидент, на то, что инцидент произошел в водах албанского правительства. Пароди предложил лишь незначительное изменение формулировки этой американской поправки. Тогда представитель Англии Кадган согласился с американской поправкой и французским предложением.

Затем выступил представитель Советов Капо, который высказался за принятие поправки США, указав, что Совет и Подкомитет не смогли установить фактов, подтверждающих обвинения, потому что этих фактов не существует. Он подчеркнул, что решение, вынесенное на основании одних только предположений, будет несправедливым и недостойным Совета. Капо заявил, что предвзятые отношения англичан проявляются в отрицании Кадганом существования известной немецкого минного поля вблизи района взрыва, а также в несправедливом заявлении о том, что англичане впоследствии проинформировали в соответствии с решением Центральной Комиссии по контролю над разминированием минных полей.

Далее Капо указал, что английские военные корабли, среди которых были корабли, не требующиеся для трагедии, маневрировали в боевом строю в проливе Корфу весь день 12 ноября и возвратились 13 ноября. Впоследствии, сказал Капо, англичане объявили, что они обнаружили минное поле 13 ноября. Поскольку Албания не было дозволено участвовать в трагедии, она была вынуждена считать, что если минны были обнаружены 13 ноября, то они могли быть установлены англичанами 12 ноября.

Польский представитель Ланге заявил, что английская резолюция и поправка к ней неприемлемы из-за отсутствия доказательств. Ланге высказался за резолюцию, в которой предлагается участникам спора попытаться добиться урегулирования при помощи средств, указанных в 33 статье Устава, среди которых фигурируют переговоры, посредничество и т. д.

Китайский представитель Го Тай-ши сделал заявление, сходное с заявлением Пароди.

Представитель Сири Эль-Хури заявил, что нельзя поддерживать неподтвержденную доказательствами английскую резолюцию. Эль-Хури высказал мнение, что Англия могла бы облегчить вынесенные решения, если бы раньше она стремилась к двустороннему урегулированию в соответствии с 33 ст. Устава.

Представитель СССР Громько зая-

вил, что исправленная резолюция даже хуже, чем первоначальная, потому что первоначально Англия обвиняла Албанию, а теперь проект обвиняет не только Албанию, но и какую-то третью неизвестную страну.

После этого исправленная английская резолюция была поставлена на голосование и отклонена, так как не получила голосов всех постоянных членов Совета. Затем Кадган предложил закрыть заседание. Он заявил, что хотел бы сделать заявление на следующем заседании, когда Совет будет обсуждать резолюцию Польши. В ответ на это Ланге объявил, что он берет обратно полную резолюцию, потому что она больше не послужит полезной цели.

После того, как председатель Аранья также предложил закрыть заседание, Громько сделал короткое заявление о том, что, как показал опыт работы комиссии Совета Безопасности по расследованию инцидента на греческой границе, греческое правительство не предоставляет этой комиссии необходимых гарантий. Громько сказал, что греческие власти только оговаривали советского советника при комиссии Гроуэра о том, что они не могут гарантировать безопасность Гроуэра и других членов группы, вернувшихся после встречи с генералом партизан в Центральной Греции. Однако после того, как Гроуэр передал вопрос на рассмотрение советского Посла в Греции, который обратился к греческому премьер-министру, греческое правительство приняло соответствующие меры. По словам Громько, это показывает, что ранее сделанное заявление греческих властей не соответствовало фактам. Греческие власти заявляют, что они не могут гарантировать безопасность членов комиссии; тем самым, вместо того, чтобы подчиниться условиям резолюции Совета Безопасности, греческое правительство позволяет себе неподобающие действия, направленные против резолюции Совета Безопасности. Громько заявил, что он уведомил об этом генерального секретаря организации Объединенных наций, а также Совет Безопасности, чтобы могли быть приняты меры для предотвращения повторения подобных инцидентов.

После этого председательствующий в Совете Безопасности Аранья заявил, что по вопросу, поднятому Громько, будет проведено заседание, которое он предложит назначить на 28 марта.

Представитель Сири Эль-Хури спросил, какое окончательное решение в отношении инцидента в проливе Корфу. Председатель ответил, что вопрос остается на повестке дня. В следующий момент заседания закрывается только по просьбе председателя Англии. Громько заявил, что просит представителя Англии указать достаточное основание предполагать, что вопрос останется на повестке дня, и указал на ранее вынесенные случаи, когда вопрос снимался с повестки дня, если Совет Безопасности не мог прийти к решению. К такой же процедуре нужно прибегнуть в настоящее время.

Газета „П. М.“ о позиции Турции во время войны

НЬЮ-ЙОРК, 26 марта. (ТАСС). Газета «П. М.» опубликовала две статьи бывшего члена турецкого кабинета, служившего во время войны в Анкаре, а также на различных дипломатических постах. Автор, имя которого не называется, пишет, что правительство Исмет Иненю готовилось к вступлению в войну в качестве союзника Германии после оккупации его страны немцами Сталинградом.

Автор сообщает, что Турция произвела мобилизацию и решила объявить войну 17 октября 1942 г. после того, как Берлин объявил о падении Сталинграда. «Все было готово», — пишет автор статьи. — Турция готовилась вступить в войну против Советского Союза, с которым она была связана договором о союзе. Но, когда Иненю позвонил фон Панену по телефону, чтобы сообщить ему о том, что Германия получает нового союзника, последний, сообщив, что началось отступление немцев под Сталинградом. Тогда Иненю не сообщил фон Панену о планах Турции, немедленно отменил мобилизацию. «Дальнейшее событие», — пишет автор, — показывает, что у Иненю имелись все основания быть признательным фон Панену за его boldность». Сталинград устоял, а Турция сохранила

своей нейтральности во время войны. Все это истинная правда. Я был свидетелем этого инцидента».

Далее автор статьи заявляет, что во время войны политика Турции контролировалась прогерманскими настроенными офицерами армии. Турецкой пестрой в Берлине генерал Герде возглавлял «армейское движение», состоявшее из офицеров-помощников, руководителей военных команд, что и германские офицеры. Владелец военного завода генерал Нази вел главною другую военную организацию, стремившуюся к восстановлению Оттоманского империи, в особенности за счёт земель Советского Союза. Гитлеровцы обещали Турции в случае, если она присоединится к нем в войне, отдать ей Крым. Турецкие экспортеры поддерживали Германию, вывозя в Германию хлеб. Автор статьи подтверждает, что Турция позволила немцам во время войны проводить свои корабли через Дарданеллы. В настоящее время, — пишет автор, — турки, занимающие просоюзническую позицию, устранились со своих постов и от власти, в то время, как наместники живут в Турции в роскоши, и лица, открыто поддерживавшие во время войны немцев, занимают официальные посты.

Комсомолец Андрей Ким и его бригада

Андрей Киму недавно исполнилось двадцать лет. Но он уже около четырех лет работает забойщиком, а последние полтора года руководит комсомольско-молодежной бригадой.

На шахту Андрей пришел в годы войны, из школы фабрично-заводского обучения. После шести месяцев учебы 17-летний юноша, коренастый, широкоплечий, впервые взял в руки отбойный молоток и спустился в забой.

С этих пор и началась трудовая жизнь молодого горняка комсомольца Кима, вылившаяся с группой таких же, как и он, подростков в многотонный коллектив шахтеров.

В те дни мысли и чувства каждого, кто считал себя солдатом тыла, были устремлены к одной благородной цели — к самоотверженному труду во славу Родины, во имя победы над врагом. Эти мысли и желания носили в себе и молодой забойщик комсомолец Ким.

Как в первые месяцы работы в забое Андрей не отставал от старых опытных шахтеров, выполнял по полторы две нормы. Не заметил его среди других молодых горняков было недолго. Серьезный, деловой, он сразу привлек внимание бригадира, мастеру, стал известен начальнику участка, руководству шахты.

В числе знатных горняков, мастеров угля, проявивших себя в трудовых делах военного времени, всё чаще и чаще стало появляться имя молодого забойщика Андрея Кима. Как-то, спускаясь в забой, Андрей, восхищенный новой

замечательной победой советских воинов, громивших врага уже на его собственной территории, заявил:

— Иду на рекорд в честь славных побед Советской Армии!

В трудном напряжении пришла эта пощечина врага забойщика комсомольца. По окончании смены, когда были подведены итоги работы, стало известно о трудовой победе, одержанной молодым забойщиком. Андрей за эту смену выполнил около пяти норм.

— Назначаем тебя бригадиром комсомольско-молодежной бригады, — сказал однажды Андрей партнеру шахты. — Надеюсь, что ты не посрамишь честь горняка, оправдаешь доверие коллектива шахты.

— Не подведу! — уверенно ответил Андрей.

Комитет комсомола договорился с начальником шахты о подборе людей в бригаду. Андрей в этот же день позвонил со своим напарниками. Ими оказались также же, как и он, полные заора и огня, шахтеры-комсомольцы Александр Яра и молодой стахановец забойщик Алексей Калинин.

Первая встреча этого молодежного трудового коллектива была посвящена разговору о будущем. Заговорил бригадир: — Началось соревнование за досрочное окончание первого года новой послевоенной пятилетки. Мы должны помнить конкретные обязательства и вкладываться в это всестороннее движение.

Андрей горячо поддержал его новые друзья. Тут же был выработан договор и соразмерно решено вызвать на соревнование молодёжную бригаду забойщиков Алексея Балкина.

Решено оспаривали первенство в течение всего года молодёжные коллективы забойщиков. Ино дня в день, из месяца в месяц боролся они за досрочное выполнение плана угледобычи, за реализацию принятых на себя годовых обязательств. Итоги соревнования говорили о нерезких успехах бригад. Иной месяц опережила бригада Кима, то другой её обогнал горняк бригады Алексей Балкина. Молодёжные коллективы трудились задорно, с огоньком, будучи верными своим обязательствам, слову, которое они дали комсомольцам и всему коллективу шахты.

Пришло время подвести итоги года. С каким нетерпением ждали их соревнующиеся! И вот в один из декабрьских дней стало известно, что победила бригада Андрея Кима. В стеганете «Шахтер», в многотиражке «За уголь», на красочных плакатах, вывешенных в раскомандировках, сообщалось:

— Бригада Андрея Кима досрочно выполнила годовую план и свои обязательства, выдала выдана 6.346 тонн угля сверх программы.

Молодёжная бригада Алексея Балкина также успешно справилась с годовым планом и выдала дополнительно 4.212 тонн угля.

Лидеру в соревновании молодых горняков — бригаде комсомольца Андрея Кима было вручено переходящее Красное знамя областного комитета ВЛКСМ. Это знамя передовая комсомольско-молодёжная бригада удерживает и по настоящее время.

В новом, 1947 году, вступив в соревнование, началось горняками угольного Донбасса, коллектив бригады Андрея Кима трудится с прежним энтузиазмом. Замечательный поин дисциплинированности и развёрнутого соревнования за досрочное выполнение годового плана второго года пятилетки к 30-й годовщине Великого Октября нашей горной отрасли в коллективе передовой бригады забойщиков.

Славный труд членов молодёжной бригады комсомольца Андрея Кима уже начался замечательными успехами и в первые месяцы текущего года. В январе бригада знатных забойщиков не только выполнила план, но и блестяще справилась с обязательствами. В этом месяце коллектив бригады выдал выдана 840 тонн угля сверх плана. Свыше 700 тонн топлива дополнительно к программе выдала бригада молодёжной бригады в феврале.

В марте, решающем месяце первого квартала второго послевоенного года, — говорит Андрей Ким, — мы дали слово трудиться ещё более настойчиво. Бригада обязалась добыть за месяц 1.000 тонн угля сверх плана.

Свое обязательство молодые горняки выполняют потахановски. В дни предшествующие открытию 12-й городской конференции комсомола, члены бригады комсомольца Кима трудятся слаженно, организованно и высокопроизводительно. За первые две декады марта бригада молодых забойщиков-новаторов добыла 727 тонн угля сверх плана.

— Тысяча тонн сверхпланового топлива, которую мы обещали дать в этом месяце в подарок Родине, — говорит бригадир комсомольско-молодёжной бригады Андрей Ким, — будет добыта.

В. МЕЛИХ.

Наводнение в Англии

ЛОНДОН, 26 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, английский министр земледелия и рыболовства Том Уильямс заявил в палате общин, что тысячи акров посевов озимой пшеницы затоплены в результате наводнения, причинившего крупный ущерб. Уильямс предупредил, что наводнение может оказать «в высшей степени серьезное влияние на производство продовольствия в Англии и что повреждение останется критическим».

По словам Уильямса, на юге Англии затоплено 40 тысяч акров пахотных земель. На значительных территориях Англии и во многих частях Уэльса резко размыты берега и причинены серьезные ущербы. В настоящее время невозможно с точностью определить масштабы ущерба, причинённого производству продовольствия, но можно сказать, заявил Уильямс, что в большей части затопленных участков вода по времени посева работ не оседает.

В марте, решающем месяце первого квартала второго послевоенного года, — говорит Андрей Ким, — мы дали слово трудиться ещё более настойчиво. Бригада обязалась добыть за месяц 1.000 тонн угля сверх плана.

Свое обязательство молодые горняки выполняют потахановски. В дни предшествующие открытию 12-й городской конференции комсомола, члены бригады комсомольца Кима трудятся слаженно, организованно и высокопроизводительно. За первые две декады марта бригада молодых забойщиков-новаторов добыла 727 тонн угля сверх плана.

— Тысяча тонн сверхпланового топлива, которую мы обещали дать в этом месяце в подарок Родине, — говорит бригадир комсомольско-молодёжной бригады Андрей Ким, — будет добыта.

В. МЕЛИХ.

Исвеция

29 марта, в 8 часов вечера, в горпартии кабинета (Дворец металлургов, 4-й этаж) для докладчиков, руководителей агитколлективов и агитаторов КМК состоялся инструктивный доклад на тему: «15 лет работы Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина».

Докладчик — директор Кузнецкого металлургического комбината, депутат Верховного Совета СССР тов. Белан Р. В. Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

31 марта, в 5 часов вечера, в помещении Красного уголка реального цеха будет прочитана лекция из цикла лекций на тему: «Техническая обработка руды». Лектор — доктор технических наук, профессор СМИ — Ю. В. Гржина. Дом техники.

Зам. отв. редактора
Д. В. ГРИГОРЬЕВ.

ГОРТЕАТР имени С. ОРДЖОНИКИДЗЕ
29 марта **СЫН ПОЛНА**
30 марта **ЗА ТЕХ, ТО В МОРЕ**
Начало в 8-30 вечера. Касса с 2-х часов дня.

Кинотеатр «КОМУНАР»
Зигмунд Нолосовский
Начало сеансов: 10.12. 2 дня
вечером 6, 8, 10 и 11-30 ч.
Адрес: «Крейсер, Варяг»

Управление колхозных рынков
СТАВИТ В ИЗВЕСТНОСТЬ
население города и прилегающих к городу районов
с 1 апреля по 1 августа 1947 г. для
ОПРПТ с 8 часов утра до 7 часов вечера.
Управление рынками.

ТИПОГРАФИЯ ИЗД-ВА
«БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ»
срочно требуются
чернорабочий и электор
Образцы по адресу:
Центральное шоссе, № 18,
с 9 часов утра до 4 часов вечера.

ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ
в газету «БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ»
производится в здании типографии «Большевицкая сталь», Центральное шоссе, 18, с 2 дня до 5 вечера.

ТРЕБУЮТСЯ:
Ф. Ренделсману училищу № 18
срочно: старший бухгалтер и мастера по специальности элеватора и топки. Обращаться по адресу: ст. Старокузнецкая, площадка ФЭС, дом № 30, режиссерное училище № 18.